

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXII

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4 .
Número suelto 5 céntimos

Lunes 12 de Octubre de 1914

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.471

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.
Calle Mayor pral. n.º 130-136.

Banco Castellano

VALLADOLID-PALENCIA

DEPOSITOS EN CUSTODIA

El Banco Castellano admite en sus cajas depósitos, transmisibles ó intransmisibles de fondos públicos, valores industriales, alhajas, documentos de valor, etc., etc., percibiendo por su custodia los derechos que se detallan en la siguiente tarifa:

Depósitos de papel con interés fijo ó variable:

0'20 por 100 sobre el importe de los intereses ó dividendos.

Depósitos del papel que no devengan interés:

0'80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal.

Depósito de alhajas:

1'50 pesetas al año por cada 1000 de valor declarado.

Mínimum de tiempo á liquidar: 3 meses.

Mínimum de percepción por depósito: 1 peseta.

En los depósitos de papel el Banco se encarga del cobro de cupones y títulos amortizados, canjes, conversiones y demás actos de administración.

Los depósitos se devuelven el mismo día en que los interesados lo solicitan.

Horas de despacho: Todos los días laborables, de 9 de la mañana á 1 de la tarde.

Agencia y Centro de reclamaciones

DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, 2.º, derecha

Arriendo de pastos

Se arriendan para ganado lanar, los del monte de «Valbuena».

Para tratar con el dueño D. Manuel Polanco, en Santoyo, ó el guarda de la finca.



Gafas y Lentes

Últimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados con gran exactitud á la vista del cliente.

Completos surtidos en Cristales correctores de la Presbicia, Miopía, Hipermetropía y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases

A. EIROA (Optico).

Mayor principal, 80.

Optica y Platería

Cocinera

Se necesita una que sepa bien su obligación, con buen sueldo.

Informarán: Mayor pral, 99 y 101, piso principal.

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta: de once á una

S. Francisco, 18, 2.º, derecha

PALENCIA

CARTA DE MADRID

Octubre 11

Sr. Director:

Desde anteaer circulaban insistentes rumores de que nuestra neutralidad estaba en peligro por exigencias de Inglaterra, rumores que tomaron cuerpo al saberse que en la reunión del Consejo de Estado celebrada ayer se informaba un expediente de concesión de un importante crédito para el ministerio de la Guerra. Se llegó á asegurar que ese crédito era para movilización y que estábamos á punto de tomar parte activa en la conflagración europea. Afortunadamente no hay tal cosa. Es cierto que ese crédito se ha pedido y es importantísimo pero no se trata de movilizar sino de otras atenciones de guerra, de aquellas que por patriotismo deben callarse. El jefe del Gobierno ha dado hoy en su conversación con los periodistas plenas seguridades de que no vamos á movilizar ni amenaza nada el sostenimiento de nuestra neutralidad. Los espíritus agoreros que ayer profetizaban ya toda suerte de desdichas habrán de poner una pausa en su labor extendedora de tristes presagios. Estamos donde estábamos. Felizmente ningún temor hay de que por ahora suframos otras consecuencias de la guerra que las naturales salpicaduras económicas.

La fecha de la reunión de las Cortes es ya seguro que esciará del 25 al 28 de este mes. El acuerdo y la fecha exacta saldrán del Consejo del martes como ya tiene anunciado Dato. Habrá modificaciones, como hemos anticipado ya, en los presupuestos de algunos departamentos sobre todo en el de Fomento donde con las obras públicas acordadas para atender al remedio de la crisis del trabajo se han contraído ya obligaciones que hay que legalizar llevándolas al presupuesto.

Los políticos siguen callados. Creemos que es el patriotismo que se les impone determinando el acamiento a la conveniencia de no hablar para no dar notas de desentono.

De la guerra europea se conocen ya los terribles detalles del bombardeo y toma de Amberes por los alemanes. Debe haber sido un verdadero horror. No se sabe ahora cuál habrá sido la suerte de la guarnición de Amberes que cuando el viernes evacuó la plaza se unió al ejército de campaña, teniendo al frente al rey Alberto. Iban hacia Gante y Ostende perseguidos en su retirada por los alemanes.

Para Inglaterra la toma de Amberes por los alemanes, es una gran contrariedad, quizá pueda ser un serio peligro. Nótese que ya la prensa alemana anuncia para dentro de este mismo mes operaciones de su ejército contra Inglaterra. La lucha que en el fondo es un duelo á muerte, entre esas dos potencias colesas que se disputan la hegemonía en Europa, va á entrar en un periodo interesantísimo.

Esperemos á ver qué grandes emociones nos reserva el destino, de qué sensacionales acontecimientos vamos á ser testigos afortunadamente imparciales por nuestra neutralidad, con acierto evidente mantenida por nuestro gobierno.

M.

EL DIARIO PALENTINO

es el periódico más antiguo y de mayor circulación e información de la Provincia y el preferido por los señores anunciantes

De agricultura

Estamos en plena sementera y como la regla general es empezar por las buenas tierras, de aquí que sencillamente creemos que hemos de llegar á tiempo, para que algunos de nuestros amados lectores puedan tomar y seguir un sano consejo.

En varias ocasiones dijimos, y hoy repetimos, que solamente deben sembrarse de gramíneas y leguminosas, las tierras de 1.º, 2.º y 3.º dejando las de 4.º y otras más inferiores, para pasto tisco ó para prados artificiales, con lo que el labrador encontrará todas las ventajas que podremos indicar, y otras que aun que de menor importancia, no dejará de sumar beneficios grandes al agrícola.

Dejando esas fincas de baja clase para pastos ya naturales, ya artificiales, resulta en primer lugar, que se descarga de grande parte de trabajo a la labranza y por esta mejora no se llevan con precipitación las labores de sementera y se hace que esas labores se hagan en mejores condiciones y más a conciencia agrícola.

En segundo término, llega el ahorro de labores del campo y de siembra y por tanto el menor gasto después de limpieza y recolección.

Si nuestros agricultores hubieran tenido la esquisitez de haber recogido y puesto aparte los productos de las buenas tierras de los de las malas, hubieran comprobado cuantas veces hicieran esta separación, que mientras las tierras buenas pagaban con largueza los beneficios recibidos, las de baja clase con los mismos gastos de labores y simientes, no producían ni aun lo en ellas empleado. Háganlo así y se vencerán de la verdad de lo que dejamos expuesto.

Las tierras malas roban a las buenas, trabajo y productos; trabajo, porque el empleado en las malas se utilizaría en las buenas; productos, porque trabajando mejor las buenas además de producir más, no se igualaría el producto de aquellas con el de las malas, y siempre resultaría que si se hacía la cosecha a diez y seis fanegas obrada, sería que esas labores habían producido a las diez y seis, mientras que las malas solo dan, si es que lo hacen, a dos y de esas diez y seis hay que rebajar para dar a las otras la diferencia de menos de las malas para llegar a las buenas, resultando que solo producen en general a poco más de la mitad que con las buenas han producido.

Teniendo las malas en raión ó erial producirían yerbas que servirían para sostener mayor número de reses lanaras.

Si a esas tierras de baja clase se las laborara y sembrase de esparceta sino son de regadío, ó de mielga, ó que siendo de riego, de alfalfa, se teadría que en los cinco años se recogería pienso abundante para toda clase de ganado y al sexto se las podría roturar y hacer cosecha de gramíneas, al séptimo de legumbres y en una palabra entrar en rotación para después volver a ser de pasto.

Reflexionen nuestros agricultores porque en ello les va el ahorro de trabajo y simiente y gasto de recolección unido al mayor producto que han de dar las buenas, esto es, que con menos tierras y menores gastos cogerán indefectiblemente más productos en granos, con más las muchas utilidades que habrán de tener con el aumento de ganadería.

No se concibe agricultura sin ganadería, ni ésta, sin tener prados en abundancia donde puedan sostenerse y recolectar para alimento de invierno, y si se recoge en grande, para poder vender.

AURELIANO DEL VALLE y MARCOS
Carrión 10 de Octubre 1914.

La luz eléctrica en los templos

Acerca de la luz eléctrica en los templos, ya tan extendida en los cultos religiosos, la Sagrada Congregación de Ritos ha prohibido terminantemente:

1.º El uso de velas eléctricas, en sustitución de las de cera, ó mezcladas con ellas en cualquier forma, sobre la mesa del altar y gradas superiores del mismo, donde suelen colocarse los candelabros; junto al Sagrario ó trono donde está expuesto el Santísimo; y ante las imágenes de los santos colocadas sobre las mismas gradas, ó en tempietes ú hornacinas que formen un todo con el altar.

2.º El sustituir por luces eléctricas las velas ó lámparas prescritas per la rúbrica en el altar donde hay reserva del Santísimo, ó en el que están expuestas las reliquias de los santos.

3.º La iluminación del Sagrario ó templete, así en la exposición menor como en la mayor ó solemne, por medio de lamparillas eléctricas instaladas en las paredes interiores á fin de que el Copón ó la Sagrada Forma se hagan más visibles á los fieles.

Está permitida la iluminación eléctrica en los demás casos y en las otras partes de la iglesia (arañas, cornisas, paredes, etc., separadas del altar), á juicio del ordinario, y á condición de que no presente aspecto teatral. Lo que más fácilmente pudiera ocurrir, aun en estos últimos casos, si se abusara de las lamparillas de colores.

El iluminar las imágenes de los santos con lámparas ocultas en el interior de la capilla ó dosel, el uso de estrellas eléctricas sobre la cabeza de la Virgen y otros casos análogos, no vienen expresamente incluidos en las prohibiciones anteriores, y, por tanto, parecen tolerarse, mientras se evite, como se ha dicho, cualquier cosa menos conforme con la gravedad y decoro del santo templo.

Información general

De la Región

León

Juegos florales.—El jurado encargado de juzgar los trabajos presentados para los Juegos florales organizados por el Ateneo de León y que está formado por los señores Berrueta, Granizo y Pina, ha emitido ya su fallo, habiéndose otorgado la flor natural y el segundo premio a las composiciones siguientes:

Flor natural a la composición poética titulada «La Cabrera de Vegapugin», lema «Azul» y de la que es autor el notable poeta vallisoletano don Zacarías Illera Medina.

Premio segundo, a la poesía titulada «Don García», lema «Amor cambia, no muere», original del joven presbítero e inspirado poeta leonés, domiciliado en Gijón, don Gabriel Flores Provecho.

Castilla la Vieja

Santander

En la residencia de las Monjas de los Angeles Custodios y en la plaza del Nu-

mancia, puso fin á su vida arrojándose desde un balcón al jardín, una infeliz muchacha llamada Pilar Puig García, de 25 años, natural de Manila, que tenia perturbadas sus facultades mentales.

Esta desgraciada joven habia estado durante nueve meses recluida en el manicomio de Valladolid y al llegar hace pocos días al Convento de las Trinitarias, trató de arrojar por una ventana, impidiéndolo las monjas.

Luego fué á la residencia de los Angeles Custodios, donde realizó su propósito, por desconocerse allí su enfermedad.

Muerte repentina.—Ha fallecido repentinamente en la cárcel el recluso Primitivo Ramirez, de 25 años, natural de esta provincia, que cumplía la pena de un año y un día por lesiones.

Este desgraciado cenó bastante y se acostó luego, suponiéndose que la muerte sobrevino a consecuencia de un enfriamiento.

El recluso que con él dormía, declaró que no se habia dado cuenta de la hora en que falleció aquel desgraciado, dándose cuenta cuando lo fué á despertar.

Galicia

Coruña

En las inmediaciones de la estación ferroviaria de Cambre, inmediata a la de La Coruña, se ha suicidado, arrojándose al peso del tren mixto de Madrid, Manuel Barbeito, vecino de la parroquia de Orro.

El maquinista vió a Manuel arrojarse bajo la locomotora con los ojos vendados, pero no pudo evitar la desgracia, a pesar de que frenó y dió contra vapor rápidamente.

Vigo

La huelga de Cangas.—Continúa la huelga de pesqueros en Cangas, en forma alarmante.

Las lanchas dedicadas a la pesca de la sardina, que iban tripuladas por esquirolas, fuero apedreadas, como igualmente las casas armadoras.

Una lancha fué echada a pique. Los amotinados hicieron varios disparos, de los que resultaron tres heridos.

Intervino la Guardia civil que por el momento contuvo el conflicto.

Los ánimos están muy excitados y se teme que esta huelga traiga graves consecuencias si no se busca una pronta solución.

Navara

Pamplona

Un niño muerto.—Comunican de San Adrián que, hallándose el niño Doroteo Román jugando con una cantidad de pólvora, se le ocurrió encenderla con una cerilla.

La pólvora explotó, y el niño recibió tan graves heridas, que falleció a los pocos minutos.

Andalucía

Sevilla

En el Ayuntamiento de Naval de la Concepción se presentó un grupo numeroso de obreros pidiendo trabajo.

El alcalde convocó a los propietarios, logrando que se repartieran los obreros parados.

Asturias

Villaviciosa

Mujeres que se apuñalan.—En la carretera de Villaviciosa dirimieron ayer sus cuestiones dos mujeres que después de agotar sus respectivos repertorios de insultos, se acometieron con armas blancas, resultando aquellas lesionadas, por lo que precisaron ser asistidas en la Casa de Socorro.

Para Trabajos Tipográficos y Encuadernaciones

en la Imprenta de este periódico
Mayor pral. 71

PARADOJAS

Rehabilitación

¿Quién habla de decirlo hace solamente cuatro meses? Ya España vista desde fuera, por encima de los Pirineos, es un país culto y civilizado, ya no somos bárbaros, salvajes. Llegó la hora de nuestra rehabilitación. Antes de comenzar la guerra España era el país de la pandereta, de la navaja en la liga de las mujeres, de los bandoleros en campo abierto, de las corridas de toros, de las bombas, de la anarquía social. Empezaba el Africa en los Pirineos.

Todo ha cambiado. Ya no somos nada de eso. Dividida la Europa en dos campos, en dos grupos de naciones que mutuamente se denigran, no contentas con aniquilarse, que mutuamente se califican de bárbaras y salvajes, todas ellas apelan á nosotros como jueces de excepción. Todos los gobiernos por medio de sus embajadores, por medio de la prensa y aun por medio de sus sendas colonias, nos mandan informes detallados, nos refieren casos precisos de vandalismo y crueldad, cometidos, dicen, por los respectivos ejércitos beligerantes y aun por el elemento civil de cada uno de ellos. «Lo que han hecho en Lovaina y en Lieja y en Reims y en Charleroy, los alemanes, dicen los aliados, es propio solo de salvajes. Destruir iglesias y monumentos artísticos, bombardear ciudades indefensas valiéndose de aeroplanos y dirigibles, fusilar en masa á paisanos porque desde una ventana de una casa alguien disparó sobre una patrulla, beberse el champaña de las *cavas* particulares, robar, si señor, robar objetos de arte en museos y palacios, etc., ¿es esto propio de unos pueblos que llegan hasta la guerra para imponer por medio de ella la libertad, la cultura y la justicia?»

Los alemanes y austriacos replican. «¿Y las balas dum-dum? ¿Y tirar sobre las ambulancias y hospitales, y lo que hacen los cosacos y lo que los belgas se proponen hacer, y pedir auxilio á los senegaleses, á los indios bravos, á los japoneses y demás pueblos de otros continentes, es digno de Rusia, de Francia, de Inglaterra, es eso batirse como caballeros y según las leyes del honor y de la guerra civilizada?»

Diganlo los pueblos neutrales, dígalo entre ellos España. Todos los días unos y otros beligerantes nos mandan memorias demostrativas de la barbarie ajena suplicándonos nos enteremos bien, no nos dejemos engañar, no creamos los embustes y mentiras de sus adversarios. Todos los días apelan á nuestro superior juicio e imparcial apreciación. Si no queremos prestarles nuestra fuerza material (también nos reconocen ahora alguna) prestémosles nuestra fuerza moral, nuestra simpatía y reconozcámosles cuando menos las virtudes propias de pueblos cultos.

Ayer, todos a coro, nos llamaban salvajes; hoy, cada uno de ellos nos considera calificados para juzgarlos y decidir de quiénes entre ellos son lo son o lo son más.

Y es este un consuelo para nosotros. Valemos más de lo que creíamos valer. Mañana volverán á llamarnos cafres; pero inútilmente, pues guardaremos todos esos documentos para que se escriba al historia del salvajismo universal.

MAX

EN LA AUDIENCIA

El juileo oral de hoy

A la hora anunciada dió principio la sesión del juicio oral y previas las operaciones necesarias para la constitución y juramento del tribunal del jurado, se anunció el acto público, dándose cuenta de los escritos de calificación que en extracto son los siguientes:

Comisionados por el Ayuntamiento de Santibáñez de Resoba Agustín Martín y José Redondo, para gestionar amistosamente el pago de tres celemines de centeno con que cada vecino del pueblo de Vidrieros venía contribuyendo anualmente al pueblo de Santibáñez, se personaron en dicho Vidrieros el día 16 de Noviembre de 1913, con un libro que contenía los documentos justificativos del derecho á percibir la referida pensión, sin lograr resultado satisfactorio, por oponerse al pago, entre otros, el señor Cura de Vidrieros.

A los comisionados se unieron, para regresar a Santibáñez, sus convecinos Benito Redondo, Santiago García y Francisco Redondo, y al efecto, después de haber cenado en casa de Basilio Millán, emprendieron los cinco la marcha a las doce de la noche del mismo día, pero al llegar al despoblado «Hoyes de Lampara», salieron a su encuentro los procesados Pedro Rafael Martín García, Pedro Marcelino Buesga Sierra, Pedro Basilio Concejero Pérez y José Inocencio García Pérez, concertados para apoderarse a viva fuerza de la documentación, quienes disfrazados y armados de escopetas, navajas y palos, en unión de otros que no pudieron ser reconocidos, les dieron el alto é intimaron la entrega de los documentos, y como se resistieran, los golpearon y se los arrebataron, no sin causar á José y Benito lesiones menos graves, y á Santiago, Francisco y Agustín, lesiones leves, quedando así privado el pueblo de Santibáñez del medio de hacer efectiva la renta ó pensión justipreciada en veinticinco mil pesetas.

Califica el señor Fiscal el hecho anterior de un delito de robo y lesiones comprendido en el artículo 516 del Código Penal, en relación con el anterior; reputa autores del mismo á los cinco procesados y aprecia en su contra las agravantes 8.ª y 15 del artículo 10.

El defensor de Pedro Rafael Martín, don Anselmo Franco, niega la participación de su defendido en el hecho sumarial, y don Cesar Gusano, abogado defensor de los otros cuatro procesados, también niega la intervención de los mismos en citado hecho.

El señor Fiscal propone como pruebas, el interrogatorio de los procesados, examen de siete testigos y documental y las defensas, además de la del ministerio fiscal, añaden tres testigos.

Declaran los procesados y unánimes niegan que ellos tuvieran participación de ninguna clase en el hecho de autos, que a la hora dicha se encontraban en la cama y explican que se les atribuya la intervención á animosidades propias de pueblos limítrofes como intrusión de ganados, etc.

Comparecen los testigos propuestos por el señor Fiscal, los cinco primeros son los presenciales y refieren el hecho poco más ó menos como sienta la acusación en su primera conclusión, añadiendo que el disfraz consistía en uno ó dos de uniforme militar.

Los demás testigos han sido de descargo para los procesados diciendo uno de ellos que los comisionados del pueblo de Santibáñez se hallaban beodos cuando regresaban al pueblo.

En atención á lo avanzado de la hera se suspendió el juicio para continuarlo mañana a la diez, el que empezará con la lectura de la prueba documental y a continuación serán los informes.

El kinetófono

Un invento de Edison

La Prensa de la Habana da cuenta de que en breve se dará á conocer en el teatro Martí el nuevo invento de Edison: El Kinetófono. Se trata de una combinación de cinematógrafo y fonógrafo, y las películas de canto y baile dan un resultado excelente en el Kinetófono.

Hablando del Kinetófono dicen varios periódicos mejicanos:

«La Nación»:

«La expectación por el Kinetófono del renombrado Edison, no decrece desde que se anunció en el teatro Arbeu su primera exhibición, sino que, por el contrario, va en aumento cada día demostrándolo la cantidad de gente que concurre diariamente a los espectáculos, llevada por el pregón de la fama, que ha concepuado este invento como una maravilla contemporánea y por el afán de cerciorarse de si son positivos y merecidos los comentarios que de él se hacen referentes a sus asombrosos efectos, que mantiene

en constante estupefacción a los que los admiran.»

Dice «La Semana»:

«Es positivamente una novedad digna de ser admirada la presentación del Kinetófono en el teatro Arbeu. De igual manera se han combinado el cinematógrafo y el fonógrafo, de suerte que la ilusión es completa, los movimientos son perfectamente acordes a la dición de los cantantes ó actores.

Quizá cuando las opiniones que de boca en boca corren, todas laudatorias para el admirable Kinetófono, hayan despertado la curiosidad de nuestro veleidoso público, la empresa que nos ha presentado este aparato logre las entradas que merece y un éxito pecuniario satisfactorio.

Este invento tan alabado en México por la Prensa está ya camino de Europa.

Para un mal intencionado

De las muchas imbecilidades de que da cuenta el Norte de Castilla su corresponsal en esta capital, ninguna ha merecido nuestra atención como la que publica el colega en el número de ayer referente a que en EL DIARIO se censura a una de las profesoras de esta Escuela Normal, (lo que en absoluto rechazamos) así como el que pensaba reunirse una comisión de señoritas de todos los centros para protestar contra el «Cuento» y no artículo como con notoria mala intención dice el gallardo corresponsal.

Nosotros si que protestamos contra éste por las afirmaciones que hace y mucho más cuando Lemos sabido que no tiene otro fin que el de molestar a nuestro periódico porque nos consta que ninguna profesora se ha considerado aludida ni molestada con el «Cuento», pero nos parece que el día menos pensado se va a repetir aquella escena que empezó en la calle Mayor y terminó en la Plaza, porque con corresponsales tan entos no se pueden emplear otros procedimientos.

Y no volveremos a replicar.

El suceso de ayer

Una navajada y un disparo al aire

A las once menos cuarto de la noche de ayer, promovieron una reyerta en la calle Mayor pral., frente a la de Nieto, los jóvenes Félix Palacios García, natural de esta ciudad, Barrantes, 4, Gregorio Hernández González, que habita Plata número 7, Raimundo Paredes Vicario y su hijo Teodosio Paredes Vicario, que habitan Empedrada, 6, resultando el primero con una herida en la parte alta del muslo izquierdo producida por el Raimundo con una navaja.

Fué curado en la Sala de Socorro por el médico municipal don Tomás R. Alonso, que calificó la herida de pronóstico reservado.

El Gregorio declara que al ver que el puñal del herido sacaba un cuchillo y que se dirigía a él disparó un tiro al aire con el fin de amedrentarle. Fueron detenidos los cuatro en la Inspección municipal por los serenos Cirilo Paleo y Demetrio Fernández, siéndoles ocupadas una navaja y el revólver que se menciona, quedando detenidos el Raimundo y el Gregorio por disposición del señor Alcalde.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 12

Gobernación

Ayer noche dijo a los periodistas el subsecretario de Gobernación que no había novedad alguna en la zona de Marruecos y en provincias tampoco ocurría nada de particular.

Que el Rey pasó la tarde de ayer cazando en el Pardo donde recobró en unión de otros aristócratas numerosas piezas.

S. M. regresó a Palacio a última hora de la tarde.

Todos los cazadores disfrutaron de un día espléndido.

Que de Las Palmas comunican que en el término de Santa María una gran tromba de agua ha ocasionado innumerables perjuicios, pues en algunos sitios subió el agua sobre el suelo más de un metro.

Se encuentran varios ahogados.

Protestas

Noticias particulares recibidas de Lisboa y Oporto acusan alguna gravedad en la situación de Portugal, con motivo de haberse comenzado a llevar a cabo la movilización de las tropas.

Se han repartido en varios puntos centenares de proclamas en contra de la movilización.

Las autoridades portuguesas adoptan muchísimas y acertadas medidas.

Se han encarcelado a bastantes personas.

La prensa adicta al Gobierno, califican de antipatriotas a cuantos contribuyen a crear las dificultades en estos momentos decisivos y difíciles.

Un vapor que trae juguetes

Comunican de Nueva York, que zarpará en breve con rumbo a Europa el vapor «Padre Noel.»

Dicho vapor no tiene otro objeto que el de traer á bordo un gran número de juguetes que á los niños de las naciones aliadas regala el periódico «Herald de Chicago.»

Hará escala en Inglaterra, Francia y algunos puntos de Bélgica.

Cogida de «Alvaradito»

En la novillada celebrada ayer tarde en la plaza de Carabanchel sufrió una cornada bastante grave el banderillero conocido por «Alvaradito», pues uno de los toros le metió el pitén por la boca, se le sacó por el oído y le dejó al descubierto la región ocular, siendo gravísimo el estado del desgraciado banderillero.

Des heridos más

Noticias recibidas de Cadiz dicen que en la corrida celebrada en aquella plaza ha resultado el banderillero «Cuco» con un puntazo en el escroto y el picador «Blanes» con la cabeza rota.

NOTICIAS

Salón Novedades

Terminadas definitivamente las reformas que la Empresa de este Salón tenía proyectadas, el jueves próximo tendrá lugar la inauguración de la temporada, debutando la eminente artista de cantos regionales Elena Fons, que en diferentes ocasiones ha sido aplaudida por el público palentino ante el que se ha presentado como tiple cantante de concierto.

El número de funciones será muy limitado y en cada una se proyectará un colosal programa cinematográfico, sobresaliendo películas de las casas «Pathé Freres» y «Gau-mont».

Han sido nombradas profesoras interinas de dibujo y francés de esta Escuela Normal de Maestras, las señoritas Soledad Junco Colombres y Justina Rodríguez, respectivamente, a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

Un muchacho que acompaña a los exploradores en sus frecuentes excursiones, lo hizo ayer a la que realizaron al monte, siendo en este víctima de la caída de un árbol al que subió para coger bellotas, causándose una herida en la cabeza que le fué curada en los primeros momentos con el botiquín de los exploradores.

El muchacho fué traído a su casa en el automóvil del garage del señor Paso, acompañado del actor del primer grupo señor Garrachón.

Anoche pernoctó en los calabozos de la prevención municipal un alemán llamado Bruno Welley, que debido a una monumental «merluza» que cogió, promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

Después de pasear por las afueras de la población aprovechando lo hermoso de la tarde, la gente se reconcentró después en la calle Mayor, durante el concierto que de siete a nueve ejecutó la banda municipal.

Los exploradores

Con motivo de pasar el día de ayer en el monte, aprovechando lo hermoso del día, fueron muchísimas las familias que se trasladaron a aquel delicioso sitio que se ha hecho de moda en los días festivos.

A la noche regresaron los exploradores y al llegar al fieltro del puente mayor hizo alto don Sebastián Murillo con el 5.º y 6.º grupo y en aquel momento vió con sorpresa que varios cazadores que venían á caballo se metían entre los exploradores, atropellando al niño Rafael de la Riva, que sufrió varias erosiones en la rodilla de la pierna derecha y fué curado por los mismos exploradores.

En Población y en Santibáñez de Resoba se hallan formados repartimientos de la contribución territorial y urbana para el año próximo.

Ha sido remitido al Gobierno civil el extracto de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento y Junta municipal de Carrión de los Condes, durante el mes de Septiembre último.

Ha sido denunciado ante el juez de Becerril el paisano de dicho pueblo Luis Retuerto Cermeno, por infracción de la ley de caza.

Se hallan expuestas al público las cuentas municipales de Abastos correspondientes al año 1913.

Se ha remitido al gobernador la tarifa de los artículos que ha acordado gravar el Ayuntamiento y Junta municipal de Griñota.

En el «Boletín Oficial» se publicará una circular del señor Delegado de Hacienda referente a la remisión por los alcaldes de esta provincia, de los padrones y demás documentos de carruajes de lujo para el año de 1915.

Ayer ingresaron en la caja de ahorros 2.173 pesetas, saliendo reintegradas 296 87.

Las operaciones durante la semana última en el monte de piedad, fueron 177 desempeños por valor de 1.068'55 pesetas y 140 préstamos por el de 844.

Con motivo de ser hoy la festividad de la Virgen del Pilar, patrona del benemérito cuerpo de la Guardia civil, éste ha conmemorado la fiesta con una Misa rezada a las diez en la iglesia de San Francisco, a la que han asistido la oficialidad y tropa de esta capital.

Los Ayuntamientos de Hontoria de Cerrato, Valdegama, Villaciles, Ligüézana, Cobos de Cerrato y Becerril del Carpio, tienen expuestas al público las listas cobratorias de edificios y solares para el próximo año de 1915.

Continuación de la suscripción a favor de los repatriados

Doña Encarnación Gusano y hermana, 5; señora Viada de Lardely, 2; don Sebastián Criado, 5; doña Regina Pascual, Viada de Lagunilla, 15; Excmo. Sra. D.ª María Pilar M. de Azcoitia, Viada de Calderón, 25; doña Práxedes Rodríguez, Viada de M. de Azcoitia, 25; Sra. Viada de Fontz, 2'50; D.ª Elisa del Río, 2; doña Mercedes García, viada de Lomas, 20; don José Rodríguez, 1,50; Presidente y socios del Círculo Jaimista, 20; don Antonio M.ª Quintano, 2; do

LA GUERRA EUROPEA

ña Maria Vivas, Viuda de Polanco 5; doña Teresa Mallol y Mezquita. 1; doña Marina Inojal y hermana. 5; don Luciano Manrique. 5; señor De legado de Hacienda, 5; don Angel Alonso Quiroga, 10; Excmo Sra. doña Dolores Manrique de Calderón, 125.

Fuente de Amusco
D. Evaristo Santoyo, 4; don Laureano Lorenzo, 3; don Hermenegildo Modinos, 2; don Manuel Marcos, 3; don Mariano Linacero, 3; don Ezequiel Rey, 1; don Alvaro Merino, 2; don Fortunato González, 1; don Balbino Blanco, 1; don Emilio de la Plaza, 2.

Las matriculas de la contribucion industrial para el año de 1915, de Riveos de la Caeza, Amayuelas de Abajo y Carrión de los Condes, se encuentra expuestas al público en las secretarías respectivas.

Ha sido denunciado por la Guardia civil de Ampudia, ante el juez municipal de Pedraza, Víctor Polanco, por haberle encontrado en el día de ayer, conduciendo una escopeta.

A los comerciantes e industriales
Habiendo recurrido a la Junta Directiva del Círculo Mercantil e Industrial los dependientes de Comercio de esta capital a fin de que sirva de intermediaria para que se les conceda alguna mejora en beneficio de su clase, se ruega a los señores Comerciantes e Industriales sean o no socios de este Círculo, concurran a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente a las seis de la tarde en los locales de la Sociedad.—El presidente, Juan Pueras Alba.

El capitán general de la Región

Próximamente a las cinco ha llegado esta tarde procedente de Burgos, el capitán general de la Región señor Alfau, acompañado del general de brigada señor Martínez y sus ayudantes.

En la estación esperaban al jefe militar de la región, el coronel gobernador militar de la Plaza don Antonio de Miguel, los gobernadores civil y eclesiástico el Alcalde de la capital don Arturo Ortega, con los concejales señores Alonso Quiroga, Gandarillas y Atienza, el general señor Vinuesa, coronel de Talavera señor Enciso, teniente coronel, primer jefe de la Guardia civil y comandante de Estado Mayor señor Nieves, el vicepresidente de la Comisión provincial don García Muñoz Jalón y diputado provincial don Luis Calderón, presidente de la Audiencia señor Moreno, Delegado de Hacienda señor Shelly y los presidentes de la Cámara de Comercio y de los Exploradores.

En el andén formaba un escuadrón pie á tierra con estandarte y banda de trompetas y en el exterior una sección montada, para la escolta del general.

Al descender del tren el general señor Alfau, le fueron presentadas por el coronel gobernador militar todas las personas que antes indicamos.

Después revistó el escuadrón, al que dió orden de retirarse y en el automóvil del diputado a Cortes don Jerónimo Arroyo tomó asiento, acompañado del alcalde y de los gobernadores civil y militar y seguido de la escolta por las calles Mayor y don Sancho se dirigió al Ayuntamiento.

El general señor Alfau, viene en visita de inspección, proponiéndose revistar las tropas, los cuarteles y dependencias militares, durante esta tarde y mañana, saliendo por la tarde en el rápido para Santander.

El Ayuntamiento pensaba obsequiarle con un banquete, pero ha desistido de ello ante el deseo expresado por el capitán general de no causar molestias durante su estancia.

El DIARIO envía su salud al distinguido huésped, al que desea una feliz estancia en esta capital.

Dres. Alvarado y Alvarez
OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á 1, Barrionuevo, 7

Los niños y la carie de los huesos

El niño X, vino al mundo con estigmas hereditarios, débil, desnutrido, vive con vilipendio y crece a fuerza de cuidados, artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega a la segunda en malas condiciones. Sus huesos no tienen condiciones de vida y una causa fortuita, caída, golpe, los ulcera, sobreviene la carie ó sea la tuberculosis; terrible plaga de la humanidad, que busca una víctima ósea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica.

Unos frascos de HIPOFOSFITOS SALUD entonan la sangre, nervios y huesos, dan vigor a todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su frecuencia es peligro formidable para los infantes y adolescentes.

Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense.

LICOR EXQUISITO "NECTARINA"

Tede el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas, 3 reales
Breguería del Doctor FUENTES

Señoras

No comprar sin visitar esta casa, que acaba de recibir un gran surtido en CAPAS y ABRIGOS de los últimos modelos.

Laneria para trajes alta fantasía.
PIELES y MANGUITOS de todas clases.

Cortes de vestidos de lana, desde 4 pesetas el corte.

COMERCIO de TEJIDOS y NOVEDADES de M. POLO.

Interesante

Trajes para Caballero, en negro ó azul de buen género, buenos forros y confeccionado á medida, con arreglo á la última moda y a satisfacción del gusto más refinado cuarenta y siete pesetas.

Gabanes gran abrigo y dibujos los más modernos y en las mismas condiciones, cuarenta y cinco pesetas.

En trajes de color y todo lo concerniente á la sastrería, los precios son relativos. Se admiten géneros para la confección.

LA MODA

SASTRERIA DE M. MERIDA GONZALEZ
Mayor pral., 27, (casa de Don Abilio Calderón).

A las señoras

En breve llegará á esta, la acreditada modista de sombreros Marina Gamarra, con los últimos modelos para señoras y niños, permaneciendo unos días en el Hotel Samaria.

MERCADOS

Palencia, 12.—El día, que amaneció cubierto y con tendencia a llover se va despejando. La temperatura es agradable señalando 14 centígrados a las nueve de la mañana.

Los precios siguen á 48 reales la fanega de trigo, 35 centeno, 23 cebada y 15 avena.

Valladolid, 10.—Sin ofertas de la plaza. Peñafiel pretende a 49 50 y Nava del Rey y Medina a 50 y 51, respectivamente. De Rioseco tampoco hay ofertas.

Por el Canal han entrado 500 fanegas á 49 50 y 49 25 y por el Arco 80 á 49 50.

Según datos recibidos de la plaza y puerto de Barcelona, desde 1.º de Enero hasta el 25 de Septiembre habían entrado 183.512 558 kilogramos de trigo contra 59.641 048 del mismo período de 1913 es decir, que en este año ha habido una mayor importación de 123.871 510. kilogramos.

Ofrece la plaza centeno á 39 50 y Peñafiel a 37 50.

Hay ofertas de cebada a 26.

Sin variación se ofrece avena a 17.

Barcelona, 10.—Sin operaciones en trigos del país.

Llegaron 18 vagones trigo, 4 harina, 2 cebada. Por mar el vapor «Kin-George» trajo 5.500 toneladas trigo americano.

Boletín Religioso

Martes.—San Eduardo y San Teófilo.

Los alemanes tomaron Amberes

La noticia que adelantábamos el sábado de haber sido tomada por los alemanes la ciudad de Amberes, ha tenido confirmación oficial, como así también que el rey Alberto se halla huido y que por consejo de su gobierno se ha trasladado a la frontera de Holanda, acompañado de su esposa que no se separa de él ni un solo momento.

La artillería empleada contra Amberes.

Ostende.—La artillería que ha bombardeado Amberes, estaba compuesta por doscientos cañones de 28 y 30 centímetros y algunos morteros de 42.

Comenzó el bombardeo el día 7 a las tres y media de la madrugada y terminó a las diez de la mañana.

El bombardeo se reanudó con más violencia a media noche.

Los ministros de Francia, Inglaterra y Rusia, abandonaron ayer la plaza.

Han llegado a Amsterdam los últimos miles de refugiados, y otros varios miles han embarcado para Inglaterra.

La plaza de Amberes

Amberes es una de las ciudades más importantes de Bélgica, plaza fuerte de primer orden (de las mejores del mundo) puerto principal del Reino y el segundo de Europa.

Está situada en una llanura a la derecha del Bajo Escalda, a 88 kilómetros del Mar del Norte y 44 de Bruselas. Su población pasa de 355 000 habitantes, en su inmensa mayoría flamencos.

Es la patria de Van Dyck, los Teniers, Jordans, Quintin Metsys, Cornelio de Vos, Rubens y Conscience.

El edificio más notable es la Catedral gótica (Notre Dame), en la que, entre innumerables obras de arte, descuellan tres famosos cuadros de Rubens: «El Descendimiento», «La Crucifixión» y «La Ascensión de la Virgen».

Merece citarse como curiosidad un crucifijo situado en el interior de la puerta principal, que tiene la particularidad de haber sido fundido con el bronce de una estatua del famoso duque de Alba.

Tenían tal odio y tal miedo a este magante los flamencos, que es histórico el hecho de que las mujeres asustaban en aquel país a sus niños revoltosos, diciéndoles: ¡Que viene el duque de Alba! Y como no pudieran crucificarle de veras, idearon el procedimiento de convertir su efíge en un crucifijo.

Este odio y este miedo al duque de Alba y á los españoles, fué correlativo del odio y del temor que inspiraron á nuestros compatriotas los flamencos que consiguieron traer á España Carlos I de Gante. Verdaderas aves de rapina se hicieron odiosos por sus rapacidades. Descolló entre todos un tal de Xévrès, y los españoles, humoristas hasta en sus desgracias, ponderaban la desmesurada ambición de aquellos flamencos, saludando á los contados doctores que circulaban con aquella conocida frase: «Guárdeos Dios—ducado de á dos—que el de Xévrès—no topó con vos».

Amberes es riquísima por todos los conceptos. Dar detalles de sus monumentos, de sus museos, de su puerto, sería hacer esta reseña interminable y, de todas suertes, incompleta.

Sus fortificaciones eran de lo más notable de Europa. En las Academias militares se las cita, según parece, en primer lugar.

Napoleón, decía que Amberes era una pistola que apuntaba á Inglaterra. Hoy, dado el estado de las escuadras, la frase es muy exagerada.

Sin embargo, la rendición de Amberes tiene gran importancia.

Conferencias de la mañana

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)
Madrid 10.

Efectos del bombardeo
La ciudad de Amberes ha sufrido enormes daños que no pueden calcularse.

Los alemanes han cogido fuerte botín, apoderándose de los grandes almacenes de cereales, carbón y petróleo que había en el puerto.

La situación de los fagitivos en Holanda es gravísima.

Un oficial belga que acaba de llegar a Burdeos, cuenta lo siguiente:

—Tres días ha durado el bombardeo furiosísimo.

El sufrimiento de la población era horrible.

Infinitas casas eran destruidas por el incendio.

Los «zeppelines» indicaban a las baterías alemanas los sitios en que estaban los polvorines, sobre los cuales disparaban con maravilloso acierto los artilleros alemanes, destruyéndolos.

Seis «zeppelines» arrojaban muchísimas bombas, las cuales producían enormes estragos.

El comandante del fuerte Warse ha sido elogiadísimo. Dicho comandante ordenó fueran quemados haces de leña, no permitiendo que dispararan las baterías.

Los alemanes creyeron que el fuerte estaba destruido y avanzaron.

Entonces el fuerte arreció el tiro, dejando fuera de combate más de siete mil alemanes.

El rey Alberto resistió hasta el último momento.

Se marchó el día 8 por la mañana.

La población de Bhoercher, cercana a Amberes, ha sido destruida; así mismo fué destruída la población de Bosgerhout.

La táctica alemana es extremadamente astuta.

Inglaterra y la rendición de Amberes

Para poderse formar idea de la impresión que habrá causado en Inglaterra la ocupación de la plaza de Amberes por las tropas alemanas, basta con la lectura de las siguientes frases que publica la prensa de Londres:

«Mientras quede en Inglaterra un hombre y una libra se impedirá a toda costa que los alemanes se aprovechen de la toma de Amberes».

El Rey Alberto

Las últimas noticias recibidas de Bélgica aseguran que no es cierto que el Rey Alberto haya marchado a la frontera de Holanda, pues éste se encuentra al frente de sus tropas entre Amberes y Ostende.

Aeroplanos sobre París

Dos aeroplanos han volado sobre París arrojando 20 bombas que causaron tres muertos y 14 heridos.

Varias cayeron en el arrabal de San Antonio y en la calle de Lafayette; otra cayó en la techumbre de la iglesia de Notre Dame sin estallar; otra en un jardín.

Varios aviadadores franceses salieron en persecución de los aviadadores alemanes sin que pudieran darles alcance.

Contra Inglaterra

La prensa alemana anuncia que en este mes iniciarán los alemanes sus operaciones contra Inglaterra.

Ultimas noticias

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)
Madrid 10.

Doña Victoria de pases

S. M. la Reina salió esta mañana como de costumbre a paseo, regresando a Palacio poco antes del mediodía, sin novedad.

Hablando con Dato

El presidente al recibirnos hoy nos dijo que había estado en el Regio Alcazar despachando con don Alfonso, con el cual conversó de los diversos asuntos que por su índole preocupan la atención pública.

Nos dijo que no había llevado ningún decreto á la firma.

Que al salir de Palacio llegaba el señor Sánchez de Toca, que no llevaba otra misión que la de cumplimentar al Monarca.

Nos manifestó el Presidente que había ordenado la formación de expediente para depurar cierta

franchela habida en uno de los Juzgados con los escribientes del mismo y las personas que se supone complicadas en la sociedad de estafadores de que se ha hablado estos días.

Añadió que había interesado del señor Fiscal interviniera en el asunto.

Por el Rey de Rumania

Se ha dispuesto que la Corte vista diez días de luto riguroso y diez de alivio por la muerte del Rey de Rumania.

Consejo aplazado

Como los martes son días en que se celebran las recepciones diplomáticas en el Ministerio de Estado, se ha acordado que el Consejo de ministros anunciado para mañana por la tarde, se aplaze hasta el miércoles.

Marruecos y la guerra europea

De nuestra campaña en Africa no se ha recibido ninguna noticia.

De la guerra en Francia las noticias que se reciben se limitan a decirnos que sigue lo mismo.

El cólera en Lisboa

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra confirmó que han ocurrido algunos casos de cólera en Lisboa, habiéndose tomado las debidas precauciones por aquel Gobierno, añadiendo que por nuestra parte no debemos temer la invasión, porque se han adoptado las necesarias precauciones para evitarlo.

La guarnición de Amberes

Un telegrama de Burdeos dice que la guarnición de Amberes salió de la plaza pacíficamente llevándose todos los materiales de guerra.

Un bombardeo

Por noticias de París se sabe que los alemanes han bombardeado Omsi, habiendo incendiado el Ayuntamiento y echado á tierra un hermoso campanario.

Condecoraciones devueltas

Comunican de Burdeos que un periódico de Londres asegura que el Rey Jorge y el Príncipe de Gales han enviado a Berlín las condecoraciones alemanas que poseían.

Piloto muerto

Noticias de París dicen que un aeroplano alemán que volaba cerca de París fué tiroteado siendo alcanzado por los disparos matando al piloto que lo dirigía.

El aparato cayó a tierra recogiendo el cadáver que fué trasladado a París.

Rusos y alemanes

De Petrogrado confirman oficialmente que las vanguardias rusas atacaron a las vanguardias alemanas, haciéndolas huir con grandes pérdidas.

El príncipe Hoerz, que con sus tropas fué el primero que alcanzó al enemigo, resultó levemente herido en una pierna.

En la orilla izquierda del Vistula se ha registrado algunos combates favorables para los rusos.

En la Galitzia ha habido también diversos combates siendo rechazada una sección de la caballería austriaca, la que se dispersó parcialmente.

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido á los números siguientes:

NÚMEROS	PESETAS
1984	Zaragoza 250.000
2442	Reus 100.000
439	Barcelona 60.000

Con 6.000 pesetas

4239	18057	4124	4199
3493	2955	11823	14188
3022	11985	1345	4080
5009	15034	1367	15592
16397	1702	13302	

ALONSO É HUOS.—Mayor pral., 71

ARROYO Y GALLEGOS

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller -
- Carpintería de armar -
- Muebles.-Altars.-
- Herrería artística -
- Rejas, balcones, balastrados -
- Fundición artística e industrial -

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

"Compañía del Pacífico,"



Servicio de Vapores-Correo

Para HABANA, Colón, Panamá, Callao, Hollendo, Arica, Iquique, Tacopilla, Antofagasta, Taltal, Coquimbo, Valparaíso, Talcahuano, Coronel, Corral y Punta Arenas.

Saldrá del Puerto de Santander el día 27 de Octubre, el magnífico vapor correo de gran porte,

ESMERALDAS

Admite pasajeros de segunda y tercera clase. Precio de pasaje en tercera clase para Habana, pesetas doscientas trece, incluidos los impuestos. Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasajero. En la Agencia de esta Compañía se facilita impresos á quines lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme con la vigente Ley de Emigración. Para informes en general, dirigirse á sus consignatarios,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Representante en Palencia, D. Mariano Arroyo, Avenida de la República Argentina n.º 2; para pasaje de Cámara y carga.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

Teléfono 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera, 10 en segunda y 5 en tercera. El precio MÁXIMO de las operaciones es hasta 250 pesetas en tercera; 1.000 en segunda, y 1.500 en primera. Los apósitos, curaciones y demás exigencias de material técnico durante la estancia de los enfermos en el Sanatorio, van incluidos en el precio de la operación.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirigen al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

d e

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Carbón antracita

7500 calorías, el mejor para calefacción, 40 pesetas toneladas, estación Palencia. Dirigirse: F. M. Noriega, Madrid, Alcalá, 123.

LUIS R. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11 Hay ascensor

Antonino González

ARMERO

Expedientaria de explosivos núm. 2

AMA DE CRÍA

Casada, leche de 4 días, desea para su casa. Informarán, en Baños de Cerrato, Victoriano Sanz.

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos. El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza. El «CANSECOL» cura el dolor de oídos. El «CANSECOL» cura el dolor de muelas. El «CANSECOL» cura los dolores menstruales. El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva. El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POB SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña. Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases cuadernos, etc.

Tienda de Ultramarinos

Se traspasa, por tener su dueño otro negocio y no poderla atender, sita en la Plaza Mayor, próxima á los mejores Hoteles y Fondas, tiene pocos gastos. Para informes á su dueño Vicente Martín Yáguéz, Almacén de sacos, Pasión n.º 5 y 7, Valladolid.

PASTOS

Se arriendan los de dos lotes de terreno, Monte del Rey (Valdespina) propiedad de D. Santiago Manrique, bien juntos ó por separado cabida cada uno, cuatrocientas reseslanares, con tenadas, corrales, y aguas suficientes en el centro y extremo de la finca. Precio y condiciones dirigirse al guarda mayor de la finca Rufa Donis.

Motocicleta Puch

5 1/2 H P, toda prueba, rodaje nuevo se vende. Dirigirse José Carrascal, Garage Muro, Palencia.

SE VENDE

Un cubre semillas, en buen uso; informará, Antonio Riguero, Avenida de la República Argentina, n.º 6.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura. Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía. También se pasa á domicilio. CESTILLA, 15.—PALENCIA

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LINEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 8.ª	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
	1.ª 2.ª y 8.ª	Santander	Madrid	00:18	00:30	
	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
	1.ª 2.ª y 8.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	1:26	1:33	
Rápido	1.ª	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	
	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Madrid é Irún	2:43	6:55	Miércoles, Viernes, y Domingos.
	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña y Gijón	3:48	3:01	
	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	2.ª y 8.ª	Sabagún	Palencia	10:17		
	1.ª 2.ª y 8.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
	1.ª 2.ª y 8.ª	León	Madrid	13:06	13:20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Venta de Baños	14:39	14:39	Enlaza en Baños con el rápido de Irún Madrid.
	1.ª 2.ª	Madrid	Santander	15:03	15:06	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª 2.ª	Santander	Madrid	15:04	15:06	Lunes, Miércoles y Viernes.
	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Venta de Baños	15:22	15:21	
	1.ª 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	León	15:27	16:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
	id. id. id.	Santander	Barruelo	17:50	18:02	Toma en Baños viajeros del rápido d Irún.
	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	18:15	18:22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20:37		
	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:29	
	id. id. id.	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Martes, Jueves y Domingos.
	id. id. id.	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	
1	regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Biosoco-Villada		9:40
8	discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		16:30
2	regular	1.ª y 2.ª	Biosoco-Villada-Villalón	Palencia	16:42	